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Znajdź 14 ukrytych wyrazów związanych z globalnym ociepleniem. Wyrazy 
napisane są w poziome i pionie, mogą się przecinać. Odnalezione słowa otocz 
linią. Z pozostałych liter powstanie hasło. Zapisz odnalezione hasło oraz odna-
lezione wyrazy w odpowiednich miejscach poniższego tekstu.

Ciepło, cieplej, gorąco – wprowadzenie do zagadnień zmian klimatu 
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Hasło: 

Codziennie rano, zanim się ubierzemy, wyglądamy przez okno, żeby zobaczyć jaka dziś 
jest …………………. Kiedy ktoś wyjeżdża na wycieczkę do odległego kraju mówi, że tam 
panuje inny …………………. Te dwa pojęcia znaczą zupełnie coś innego. Pogoda to zmie-
niające się z godziny na godzinę zjawiska takie jak wiatr czy opady, zaś klimat to ogół zjawisk 
pogodowych na danym obszarze w okresie wieloletnim. Ziemię otacza ……………………… 
czyli gazowa powłoka Ziemi i to ona umożliwia rozwój życia na Ziemi. W skład atmosfery 
wchodzą ………………… ……………………, które zatrzymują promieniowanie cieplne 
odbite od Ziemi. W ten sposób powstaje efekt cieplarniany, na Ziemi robi się coraz cieplej, 
podnosi się średnia ……………………. Z tego powodu zmienia się życie na ziemi, niedź-
wiedzie polarne tracą miejsce do życia w wyniku ………………… ………………………, 
podnosi się poziom mórz i wielu terenom grozi zatopienie. Gwałtowne opady deszczu 
powodują …………………… na terenach nadrzecznych oraz niżej położonych. 

Często opadom towarzyszy bardzo intensywny wiatr czyli …………………… albo 
trąba powietrzna zwana inaczej …………………. Z drugiej strony coraz częściej będzie 
bardzo gorąco, dokuczać nam będzie długotrwały …………………. Brak opadów i gorąco 
spowoduje suszę na polach, łąkach i w lasach. Często będą wybuchały ………………… 
w lasach, a zmniejszenie plonów rolnych w wielu regionach świata spowoduje ……………… 
i niedożywienie. 


